

По-большевистски руководить уборкой урожая—1—2 стр.
Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва—1 стр.
Принем в Кремле в честь Дня Военно-Морского Флота СССР—1 стр.
На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке—2 стр.

29
ИЮЛЯ
1939 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 172
(1369)
п. Остяко-Вогульск,
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

По-большевистски руководить уборкой урожая

Уборка урожая—завершающий и наиболее ответственный этап всего годового цикла сельскохозяйственных работ. Мастерство передовой агротехники, умение использовать до дна могучую технику, честный стахановский труд—все это в конечном счете находит выражение в центнерах зерна, хлопка, сахарной свеклы, льна и других культур. Дальнейшие расчеты и планы развития общественного колхозного хозяйства, вес трудового звания прежде всего от размеров урожая. Высокий урожай несет с собой обилие сельскохозяйственных продуктов в стране, увеличение доходов колхозов, все более полновесный трудобедень.

Предварительные данные говорят о том, что в текущем году выращен неплохой урожай. Края и области, начавшие уборку, собирают более высокий урожай, чем в прошлом году. Теперь уже не редкость районы, где средний урожай составляет 18—20 центнеров с гектара. Тысячи и тысячи колхозов снимают урожай, почти вдове превышающий прошлогодний.

Хороший урожай нужно вовремя и без потерь убрать. Опоздание с уборкой, низкое качество уборочных работ неизбежно приводят к огромным потерям, снижающим колхозное богатство и обесценивающим труд колхозников. Нет сейчас более важной задачи у местных партийных организаций, советских и земельных органов и их руководителей, чем высококачественная и своевременная уборка урожая.

Первые дни уборочные работы велись высокими темпами. Достаточно сказать, что к 10 июля текущего года прошлого года уровень уборки был превзойден на 1360 тысяч гектаров. Однако во второй декаде июля произошло резкое снижение темпов уборки. На 20 июля отставание против прошлого года составляет 2.030 тысяч гектаров. К этому времени в колхозах и совхозах убран хлеб с 18.576 тысяч гектаров против 20.606 тысяч гектаров в прошлом году.

Снижение темпов не является повсеместным. Наоборот, в ряде районов Союза уборка идет более организованно, чем в прошлом году. В Украинской ССР прошлогодний уровень превышен на 1112 тысяч гектаров, в Орджоникидзевском крае—на 221 тысячу гектаров. В Крымской АССР уборка колосовых заканчивается, тогда как в прошлом году к тому

же времени было убрано только две трети урожая. Опыт этих передовых районов показывает, что хороший урожай можно убирать лучше.

Снижение темпов уборки в целом по стране вызвано крайне неудовлетворительной организацией уборочных работ в ряде центральных и южных районов страны. Сталинградская область отстала от прошлогоднего уровня на 493 тысячи гектаров, Воронежская—на 540 тысяч, Ростовская—на 422 тысячи, Краснодарский край—на 266 тысяч и Курская область—на 185 тысяч гектаров.

Для отставания этих областей не было и нет никаких объективных причин. Колхозы и совхозы здесь прекрасно вооружены сложными уборочными машинами. В Краснодарском крае, Ростовской и Сталинградской областях подавляющая масса посевов зерновых убирается комбайнами. Накоплен богатейший опыт комбайновой уборки. Есть прекрасные мастера—комбайнеры, в совершенстве овладевшие техникой. Нет недостатка в людях. Хватает и транспорта.

Словом, есть все, что нужно для образцового ведения уборки, объяснение отставания нужно искать только в одном—в качестве руководства.

Партийные и советские организации отстающих по уборке районов в значительной мере руководят колхозами вообще. Есть еще не мало таких работников, которые больше верят в силу бумажек, чем в силу оперативного, конкретного воздействия.

Победа обеспечивается борьбой за план, умелой организацией людей, каждодневным контролем, помощью, умением на ходу, если это требуется обстановкой, внести изменения в план и график. Этим—качеством и нехватает многим работникам.

Руководители Анненского района, Воронежской области, немало потрудились над составлением всякого рода планов и графиков. Вот боевой работы на полях не видно. Комбайнами и конными жатками можно минимально скашивать ежедневно 1500 гектаров. Фактически в день убирается не больше 600 гектаров.

Таков разрыв между планами и делом. Многие колхозники, обслуживающие комбайны, выходят на работу в 8—9 часов утра. Из-за этого машины простаивают половину рабочего дня.

(Окончание см. на 2 стр.)

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Дневник утреннего заседания 27 июля

На утреннем заседании 27 июля продолжалось обсуждение государственного бюджета РСФСР на 1939 год и отчет об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1938 год.

Первым выступил Народный Комиссар Просвещения РСФСР тов. Туркин. Он отметил, что средства, направляемые на массовое образование и воспитание детей и подростков, позволяют уже с осени 1939 года перейти к широкому выполнению задачи поставленной XVIII съездом ВКП(б)—к осуществлению всеобщего десятилетнего обучения в городе и завершению в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения. В школах РСФСР число учащихся по сравнению с прошлым годом возрастет на 2 миллиона человек и достигнет к 1 сентября текущего года 21 миллион человек.

Депутаты и гости тепло встретили поэта—орденоносца депутата Лебедева—Кумача, который произнес свою речь в стихах.

Народный Комиссар Здравоохранения РСФСР тов. Митерев в своем выступлении привел цифры свидетельствующие о неуклонном укреплении здоровья трудящихся республики. Общая и детская смертность снижена по сравнению с 1930 годом в 2 раза. В то же время в стравах капитализма смертность повышается, а рождаемость падает.

Депутат Цыремпилов говорил об успехах Бурят-Монголии.

— Бурят-монголы любят свою родину—могучий Советский Союз—сказал депутат.— И пусть знают японские самураи, что трудящиеся нашей республики внимательно следят за японскими провокациями на границах дружественной Советскому Союзу Монгольской Народной Республики.

Бурными аплодисментами встретили депутаты заявление тов. Цыремпилова о том, что бурят-монголы вместе со всеми народами Советского Союза беспощадно разгромят любого зарвавшегося фашистского агрессора.

Основное место в речи депутата Седина занимал рассказ о том, как растет и крепнет хозяйство в Ивановской области и в частности ее текстильная промышленность.

Подлинное восхищение вызвал в зале рассказ тов. Седина о новых людях воспитанных партией Ленина—Сталина, о стахановцах—замечательных мастерах социалистического труда. Стахановка—орденоносец тов. Шувандина, работающая на фабрике имени рабочего Федора Зиновьева, за 3 года наткала материи, которой хватит для одежды 100.000 человек. Стахановка—орденоносец тов. Большакова с Вичугской фабрики за год выткала 987.000 метров малескина, переработав 12 вагонов хлопка, что составляет примерно урожай с площади в 350 га.

После выступления тов. Седина прения прекращаются.

На утреннем заседании выступали также депутаты: Абдулин, Магомедов, Королев, Памфилов, Шаранов.

Следующее заседание Сессии 28 июля. (ТАСС.)

Прием в Кремле в честь Дня Военно-Морского Флота СССР

27 июля в Кремле состоялся прием, устроенный правительством СССР в честь дня Военно-Морского Флота СССР. Зал заседаний Верховного Совета РСФСР заполнили командиры, политработники Военно-Морского Флота—капитаны, штурманы, артиллеристы, минеры, торпедисты, морские летчики. Сюда собрались многочисленные делегации, прибывшие с боевых кораблей Краснознаменной Балтики, Черноморья, слушатели Военно-Морских учебных заведений, судостроители.

На приеме присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Жданов, Шверник, Маленков, Кузнецов, Тевосян.

Член Главного Военного Совета Военно-Морского Флота, секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Жданов обратился к присутствующим с приветственной речью. Заканчивая свою речь товарищ Жданов сказал:

— Товарищи, первым инициатором и вдохновителем строительства большого флота морских вооруженных сил Советского Союза так же, как и инициатором и вдохновителем всех наших дел, больших и малых, всех наших успехов и побед в разрешении задач социалистического строительства является товарищ Сталин.

За здоровье самого дорогого для нас и самого любимого

человека, за здоровье товарища Сталина—Ура!

Несколько минут длилась овация в честь великого вождя народов, организатора и вдохновителя грандиозных побед социализма, самого близкого и любимого друга Красной Армии и Военно-Морского Флота—товарища Сталина.

С исключительным подъемом один за другим выступали представители различных частей Военно-Морского Флота: представитель Краснознаменного Балтийского Флота командир линкора «Марат» капитан первого ранга товарищ Белозусов, командир соединения подводных лодок капитан второго ранга герой Советского Союза товарищ Буристров, (Черноморский Флот), командир отряда истребителей эскадры части Балтфлота товарищ Денисов, военный комиссар Военно-Морского инженерного училища имени Дзержинского товарищ Демидов.

С большим подъемом присутствующие по предложению товарища Жданова приветствовали славных краснофлотцев командиров, политработников Тихоокеанского Военного Флота, несущих свою почетную вахту на ответственной границе Советского Союза.

Яркие речи произнесли представители судостроительной промышленности—директор завода № 189 товарищ Носенко, конструктор товарищ Мацкин.

Бурной овацией сопровождался рассказ товарища Мацкина о том, как внимательно и повседневно товарищ Сталин лично знакомится с проектированием военных кораблей, направляет конструкторскую мысль.

— За лучших советских конструкторов судостроения товарищ Чиликина и Никитина—Ура!—восклицает товарищ Жданов.

Этот возглас подхватывает весь зал. Товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов крепко жмут руки этим виднейшим конструкторам—судостроителям, сердечно приветствуют их.

Затем товарищ Жданов провозглашает здравицу за Черноморский Флот и его командующего товарища Октябрьского.

По предложению товарища Жданова присутствующие провозгласили могучее «Ура» за создателя большевистской партии, советского государства, воспитателя наших большевистских кадров—за Ленина, за гениального продолжателя его дела—товарища Сталина, за процветание нашей великой родины, за советский народ, за то, чтобы он шел вперед и вперед.

Тепло простылись товарищи Сталин и его соратники с участниками приема. Все присутствующие провожали руководителей партии и правительства длительной овацией и возгласами «Ура». (ТАСС.)

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

„Новое в деревне“

В стороне от живописных павильонов раскинулись постройки колхозного села. Среди высоких осен, окаймленные яркой зеленью весело глядят новые здания сельсовета, правления колхоза, клуба, неполной средней школы, детских яслей, машинно-тракторной станции. Немного поодаль — скотный двор, конюшни, свинарник, птичник.

Этот раздел Всесоюзной сельскохозяйственной выставки носит название «Новое в деревне». Он занимает 12 гектаров. Перед нами колхозная деревня как она есть, каких встречаются тысячи.

Жизнь бьет здесь ключом. В конюшнях — рысаки лучших пород, выращенные коневодческой фермой колхоза «Борец», Шигровского района, Курской области, в свинарнике — свиноводческое стадо фермы колхоза «Червоный жевтень», Сахаровского района, Харьков-

ской области, в овчарне — питомцы овцеводческой фермы колхоза «Сталинский путь», Пролетарского района, Ростовской области. В скотном дворе стояла оборудованы поилками, освещены электричеством. Сюда приведены коровы лучших пород, рекордистки удоев.

На специальных земельных участках работают тракторы, комбайны. В машинно-тракторной мастерской ремонтируются сельскохозяйственные машины.

У входа в клуб — большая афиша. Она извещает о том, что демонстрируется кинокартина «Если завтра война». В клубе — обширный зрительный зал, сцена, отдельные комнаты для кружковой работы, библиотека, радиохор. Перед входом в раздел «Новое в деревне» посетитель увидит 2 художественных панно, изображающих старую деревню. На видном месте — стоят дома урядника, попа и кулака.

Птицеводческий городок

На выставке построен птицеводческий городок. Здесь 8 павильонов. Около них в вольерах и на пруду — 3 000 домашних птиц различных пород, в главном павильоне городка

установлен инкубатор. Ежедневно здесь выводится 1 000 цыплят. В павильонах показаны достижения лучших птицеводческих хозяйств.

Сахарный завод

Опробовано оборудование миниатюрного сахарного завода, построенного на площади в 500 квадратных метров. Каждый агрегат его в 15—20 раз меньше обычного.

Завод рассчитан на переработку 25 центнеров свеклы

в сутки. Готовый сахар — песок будет механически расфасовываться в килограммные мешочки. С помощью небольшого блендмановского конвейера эти мешочки будут грузиться в железнодорожный вагончик. (ТАСС).

По-большевистски руководить уборкой урожая

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Если бы руководители Анненского района внимательно присмотрелись к подобным фактам, серьезно над ними задумались для них стало бы ясно, что мы имеем дело с новой формой расшатывания трудовой дисциплины и нарушения общественных интересов колхоза. Сейчас после широкого обсуждения на колхозных собраниях решений майского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), не выйти на работу рискованно — колхозная общественность не потерпит этого. А вот прийти на работу с опозданием почему-то не считается зазорным.

Этого маневра рвачей и лодырей в районе до сих пор не разглядела. И потому не могли поднять ярость честных колхозников, всей колхозной общественности против нарушителей трудовой дисциплины и срывщиков уборочных работ. В Корелевском районе, Кур-

ской области, расписали уборочный план по такой схеме: первые 8 дней косить озимые, следующие 10 дней — ранние яровые и последующие 5 дней — поздние яровые. Но одновременное созревание озимых и яровых спутало эти расчеты. Вместо того, чтобы на ходу внести исправления в план и по-новому расставить силы, руководители района равнодушно созерцают ту неразбериху, которая сложилась в колхозах.

Такое руководство и привело к тому, что некоторые области резко отстали по темпам уборки. Не меньшую тревогу вызывает и качество уборочных работ. Совершенно нетерпимым является тот факт, что во многих колхозах нет борьбы с потерями. В сельхозартели «Комсомолец», Староминского района, Краснодарского края, из 1596 гектаров убранного хлеба ни один участок

по акту не принят. Между тем на участке 297 гектаров, который убирали комбайнеры тт. Ганжула и Якименко, потери зерна достигают 4 центнеров с гектара.

Еще раз и со всей силой необходимо напомнить местным работникам, что малейшая терпимость к потерям, попустительство бракоделам уборки должны рассматриваться, как тягчайшее преступление против интересов государства и колхозов.

Дело чести партийных и непартийных большевиков Краснодарского края, Ростовской, Сталинградской, Воронежской и Курской областей — ликвидировать отставание уборочных работ.

Урожай, выращенный миллионами колхозников, рабочих МТС и совхозов, должен быть убран вовремя и без потерь. (Перевожая «Правды» за 27 июля).

Список

УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ ПО ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКОМУ ОКРУГУ, УТВЕРЖДЕННЫХ ГЛАВВЫСТАВКОМ С ЗАНЕСЕНИЕМ В КНИГУ ПОЧЕТА. Микояновский район

1. Волдин Никифор Петрович — охотник-стахановец из артели имени Ворошилова, Казымского нацсовета.

2. Молданов Кузьма Семенович — охотник-стахановец из Юильского колхоза имени 1-е Мая, Казымского нацсовета.

3. Кушникова Вера Никифоровна — охотник-стахановец из колхоза «Искра Севера», Кеушинского нацсовета.

4. Рочев Семен Петрович — старший пастух оленеводческого колхоза имени Сталина, добившийся высокого прироста стада оленей.

5. Канев Василий Михайлович из оленеводческого колхоза имени Сталина, Казымского нацсовета. Руководитель второй оленеводческой бригады,

добившийся высокого прироста стада оленей.

6. Канев Герасим Перфирьевич из оленеводческого колхоза имени Сталина, Казымского нацсовета. Руководитель первой оленеводческой бригады, добившийся высокого прироста оленьего стада.

7. Оленеводческий колхоз имени Сталина, Казымского нацсовета, получивший высокий прирост стада оленей.

8. Колхоз имени Калинина, Кеушинского нацсовета, деревни Сосновка, добившийся высоких показателей в полеводстве. Средний урожай зерновых 23,15 центнера с гектара.

9. Колхоз имени Сталина, Б-Атлымского нацсовета, добившийся среднего урожая зерновых 17,5 центнера с гектара.

Сургутский район

1. Варьганская промышленно-охотничья станция, успешно выполнявшая план пушного заготовок.

2. Артель имени Кирова, юрты Баймысовские, Угутского сельсовета, успешно выполнявшая план пушных заготовок.

3. Каюков Спиридон Михайлович — охотник-стахановец из юрт Каюковских, Угут-Юганского нацсовета.

4. Баймысов Николай Ива-

нович — охотник-стахановец из артели имени Калинина.

5. Баймысов Николай Петрович — охотник-стахановец из артели имени Калинина.

6. Колхоз имени Кирова, деревни Изголово, Покурского сельсовета, успешно выполнявший план рыбозаготовок.

7. Колхоз «Красный национал», Усть-Балыкского нацсовета, получивший высокий урожай картофеля.

Самаровский район

1. Колхоз имени Ленина, деревня Фролы, добившийся по всем зерновым культурам за 2 года среднего урожая 18,6 центнеров с гектара.

2. Колхоз имени Калинина, дер. Заводные, Реполовского совета, получивший за 2 года средний урожай по всем зерновым культурам 15,35 центнеров с гектара.

Митинг на лесоучастке

Ярким показателем политической активности масс является тот интерес, который проявляют рабочие и служащие в политической информации. На митинге рабочих в служащих Добринского лесоучастка, состоявшемся 11 июля, с большой настороженностью прослушали собравшиеся сообщение ТАСС о японо-манчжурской провокации на границе Монгольской Народной Республики.

Наглые действия японо-манчжурской военщины вызвали возмущение коллектива лесорубов. Участники митинга единодушно одобрили политику Советского правительства, организующего помощь дружественному нам народу.

А. В. Николаев.

В Наркоминделе

27 июля тов. Молотовым были вновь приняты для продолжения переговоров английский посол г. Сиддс, французский посол г. Наджар и г. Стрэнг.

Памяти

Я. Мошковского

24 июля при исполнении служебных обязанностей трагически погиб известный мастер парашютного спорта СССР майор Я. Мошковский.

С именем тов. Мошковского связана история парашютного спорта в нашей стране. Он был пионером массового парашютизма.

С 1933 года тов. Мошковский работал в авиации Осоавиахима в качестве начальника высшей парашютной школы, последнее время — начальником спортивного отдела управления авиации Осоавиахима. За последние годы тов. Мошковский подготовил тысячи парашютистов, совершил свыше 300 прыжков с самолета.

В 1937 году тов. Мошковский участвовал в экспедиции на Северный полюс в качестве второго пилота на самолете «СССР Н-172». Тов. Мошковский был награжден орденом Ленина и орденом «Красная звезда».

(ТАСС)

Начался массовый лов сосьвинской селедки

На реке Большая Сосьва, Березовского района, развертывается массовый лов сосьвинской селедки.

Колхозники Анеевской артели имени 1 мая еще 16 июля начали лов селедки. Бригада рыбаков — призывников под руководством Ивана Рукова в первый же день на песке «Сянтур» добыла 6 центнеров сосьвинской селедки. Призывники взяли на себя обязательство — до начала призыва досрочно выполнить план III квартала.

Вслед за бригадой Рукова начали лов селедки и остальные рыбаки Анеевского колхоза. Среди бригад и звеньев ловцов развернуто социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за досрочное выполнение плана летней путинны. Из числа всех ловцов следует особо отметить ударную работу женских бригад товарищей Вядиной и Руковой, ежедневно сдающих более чем по 100 килограмм селедки.

В Анеевском колхозе за первые 3 дня промысла добыто селедки около двух с половиной тонн. Как заявляют опытные рыбаки, в этом году ожидается богатый улов сосьвинской селедки по всей магистральной реке Большая Сосьва.

И. П. Филиппов.

Колхоз имени Калинина участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

МТФ колхоза имени Калинина

За 8 лет в нашем колхозе поголовье крупного рогатого скота увеличилось с 30 до 237 голов. Колхозная молочно-товарная ферма вырастила в своем стаде 7 коров, которые занесены в районную племенную книгу.

Вместе с развитием животноводческой фермы выросли замечательные работники животноводства. Анастасия Целищева работает дояркой 5 лет. У нее не было ни одного случая падежа коров, за которыми она ухаживает. Под наблюдением тов. Целищевой воспитаны 4 коровы, дающие более 1200 литров молока в год. Все коровы, находящиеся на руках у Анастасии Целищевой, имеют хорошую упитанность. План удоя молока за первое полугодие она выполнила на 100 с лишним процентов.

Хорошие образцы работы показывает и доярка Анастасия Стерхова. За полугодие она надоила 7820 литров молока, вместо 7750 по плану. Ее 15 коров всегда имеют чистый и опрятный вид.

Коллектив работников животноводства, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, обязался все планы по молочно-товарной ферме выполнить досрочно, полностью сохранив весь приплод молока.

За первое полугодие МТФ план по удою молока выполнен на 104 процента. Во втором полугодии мы добьемся еще лучших показателей.
Зав. МТФ А. М. Черкашин.

Поставщик сортового зерна

На землях колхоза имени Калинина колосятся пышные посевы. Они выхолоены заботливой рукой. Каждое поле покрыто тучными зеленовато-белыми, чистыми от сорняков колосьями. Хлеба в колхозе великолепные. Урожай будет высокий—примерно центнера на 2 выше прошлогоднего. Увеличивая урожайность, колхоз идет прямой дорогой к еще лучшей зажиточной жизни.

Как одному из лучших, колхозу в прошлом году поручено производство семян для снабжения семенных участков всех колхозов Самаровского района—т. е. колхоз стал семеноводческим хозяйством.

В 1938 году колхозом сдано госсортфонду высококачественных семян яровой пшеницы, ячменя и овса 34 тонны. Этим зерном обсеменены поля кол-

хозов Самаровского, Микояновского, Березовского, Сургутского и Ларьякского районов.

В этом году первосортных семян будет сдано госсортфонду свыше 100 тонн.

Устойчивых высоких урожаев колхоз добился дружной работой колхозников на полях, соблюдением агротехнических правил при посеве и обработке земли.

Для посева колхоз употребляет семена только высокого качества. Перед началом сева через контрольно-семенную лабораторию несколько раз проверяются на всхожесть семена. Сев производится при строгом соблюдении агротехники и в сжатые сроки. В этом году все яровые и зерновые культуры на площади 101 га были посеяны в 7 дней. При этом половина посева произве-

дена на хорошо прокультивированной зяби, а 50 гектар засеяно по ранней весновспашке.

За высококачественное и своевременное проведение весеннего сева колхоз от Самаровского райкома партии и райисполкома получил переходящее Красное знамя.

Сейчас колхоз приступил к сеноуборочной, силосованию трав и готовится к уборке урожая. Эти работы выполняются хорошо. Уборочный инвентарь полностью отремонтирован.

Все колхозники упорно борются за выполнение производственных планов колхоза и за участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Агроном А. С. Ключарев.
д. Заводные. Самаровский район

Колхоз мне дал зажиточную жизнь

В колхоз я вступил с самого начала его организации. После трудной одиночной жизни я впервые в колхозе вздохнул легко. Коллективная работа и машины во много раз облегчили труд. Привезенные в 1932 году сенокосные машины оказались лучшими моими друзьями. Изучивши все части и технику работы на сенокосилке, я сразу же приступил на ней к работе. И так, я сейчас из года в год уже кошу сено для колхозного скота машиной. Веснами вот уже 5 год работаю селящиком. Норму выработки на севе выполняю всегда на 120—150 процентов. Мой сев ежегодно признается высококачественным потому, что перед началом сева я правильно устанавливаю сеялку, во время работы несколько раз проверяю глубину сева. Безусловно мои труды дают положительные результаты.

Честный труд на колхозном производстве обеспечивает мне зажиточную жизнь. Сейчас я не знаю нужды и голода, которые испытывал в одиночном хозяйстве, а наоборот живу зажиточно и счастливо. Я крепко уверен, что будущая моя жизнь будет еще лучше.

Такую жизнь нам дала наша партия, правительство и дорогой товарищ Сталин. В ответ на это я обязуюсь еще лучше работать, стахановским трудом повседневно укреплять хозяйство колхоза и создавать для колхозников светлую зажиточную жизнь.

С. И. Нестеров.
Член колхоза имени Калинина. Самаровский район.

Будем бороться за участие на сельхоз-выставке в 1940 году

В 1937—38 гг. наш колхоз получил урожай с гектара яровой пшеницы 20,5 центнера, ржи—9,5, овса—14, ячменя—11,4 центнера. За образцовую работу на полях за прошедшие 2 года наш колхоз завоевал почетное место участника на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке по зерновым культурам. Это еще больше воодушевляет колхозников на борьбу за получение сталинского урожая и участия на сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

В этом году мы предполагаем получить в среднем урожай по зерновым 17

центнеров с гектара. Самый низкий урожай дадут поля засеянные ячменем, примерно 13 центнеров с га в среднем. Таких успехов мы добиваемся благодаря правильной обработке земли и проведению сева с соблюдением агротехнических правил. Мы заранее подготавливаем землю для посева. Сейчас колхоз уже подготовил поле под пар в 46 гектаров и приступил к культивации его. В этом году мы предполагаем засеять озимой ржи на 10 гектаров больше, чем предусмотрено планом.

Члены нашего колхоза все работают хорошо.

Дружным стахановским трудом укрепляют хозяйство колхоза.

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки мы обязались к концу октября полностью закончить уборку урожая и произвести обмолот его, поднять на 100 процентов зябь. Взятые обязательства мы с честью выполним, для этого у наших колхозников достаточно силы и энергии.

И. Л. Некрасов.
Председатель колхоза имени Калинина Самаровского района.

8 лет тому назад 15 бедняцких и средняцких одиночных хозяйств д. Заводные, Самаровского района, объединились в колхоз. В коллективном хозяйстве тогда было 25 голов крупного рогатого скота и 30 лошадей.

В том, что колхозный путь является единственно правильным для крестьянства, члены колхоза имени Калинина убедились вскоре. Упорным трудом на колхозных работах, преодолевая все трудности, они с каждым годом все сильнее укрепляли хозяйство своего колхоза, создавали себе лучшую зажиточную жизнь.

За 8 лет своего существования колхоз организационно и хозяйственно окреп. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось в 9 с половиной раз и конское поголовье—в 4 раза.

С ростом хозяйства колхоза растет и валовой доход. Если в 1933 году доход колхоза выражался в 57.911 рублей, то за прошедший год он выразился в 122.514 руб. т. е. увеличился в 2 с лишним раза.

За образцовое колхозное производство

Зажиточность колхозников также растет. За прошлый год они получили на трудодень 1 руб. 77 коп. и 2 кг 280 грамм зерна.

Колхоз превратился в передовой в районе по развитию социалистического земледелия.

Если еще в 1933 году урожай был 6,6 центнера с гектара, то за прошлый год колхоз уже собрал в среднем по 15 центнеров с га. В 1938 году со всех полей колхоз собрал обильный урожай зерновых—1583 центнера.

Кроме полеводства и животноводства большое значение в колхозном производстве имеет и рыболовство, которое дает ежегодно несколько тысяч рублей дохода.

В коллективной работе за 8 лет выросли замечательные люди—лучшие производственники колхоза, такие как Андрей Илларионович Нестеров, выработавший в прошлом году 650 трудодней, а за 6 месяцев этого года—241. Он не боится любой работы.

Выполняя хозяйственные работы, он всегда вырабатывает полтора—два трудодня за день. Зимой колхоза его направил на лесозаготовки. Здесь он также, как и на колхозном производстве, приложив все силы, добился успеха. Работая на вывозке леса Андрей Илларионович ежедневно норму выработки выполнял на 125 процентов и выше.

Замечательно работает также и брат Нестерова Николай Илларионович. Рыбный промысел для него является лучшим занятием. Работая с 1936 года рыбаком, он всегда выполняет свои квартальные и годовые задания. В этом году план II квартала Николай Илларионович выполнил на 222 процента. За полугодие он выработал 377 трудодней.

Родион Федорович Зоркальцев по праву считается в числе лучших людей колхоза. Это молодой, жизнерадостный колхозник. Не отказывается он ни от какой работы: зимой возит

сено, дрова, выполняет другие хозяйственные работы; весной работает в поле селящиком. Везде его работа бывает доброкачественной. Сейчас Родион Федорович работает на сеноуборке. Его звено ежедневно сметывает по 9—10 тонн сена вместо нормы 8 тонн.

За прошлый год тов. Зоркальцев со своей семьей выработал 1401 трудодень. За стахановский труд его семья получила высокую оплату—2.480 рублей, 3.920 килограммов зерна, больше тонны картофеля и несколько тонн сена.

Василий Степанович Зольников работает конюхом на сенокосе. Вверенные ему 19 лошадей имеют хорошую упитанность. До этого он работал пастухом. И эту работу тов. Зольников выполнял с честью.

Таких людей, которые всем сердцем болеют за колхоз, стахановским трудом укрепляют колхозный строй, здесь насчитываются десятки. Прошло еще только полгода, но колхоз

уже имеет 31 человека выработавших свыше 200 трудодней.

Жизнь колхоза кипит ключом. Сейчас все колхозники от малого до старого заняты на колхозных работах: косят сено, силосуют траву, полют посевы. Развернув социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, колхоз на 17 июля заготовил первосортного сена более 250 тонн.

Вышедшее в свет постановление партии и правительства „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ еще сильнее укрепило трудовую дисциплину колхоза, вдохновило колхозников на новые победы на колхозном производстве.

Ранее не состоявшие в колхозе члены семей отдельных колхозников сейчас вступили в него и принимают активное участие в колхозном общественном труде.

В целом колхоз спаян в стахановском труде в семью, у которой одно стремление—сделать свой колхоз образцовым.

Л. Звягин.

ОБЗОР СТЕНГАЗЕТЫ

Из опыта работы редколлегии газеты
„За большевистские темпы лесозаготовок“

Стенная газета в учреждении имеет свою особенность. Ее обязанность — освещать на своих страницах хозяйственную и политическую жизнь своего учреждения. Вместе с тем она должна быть местом массовой самодеятельности рабочих и служащих коллектива. Такой стала стенгазета «За большевистские темпы лесозаготовок», орган партийной организации и месткома профсоюза Остяко-Вогульского леспромпхоза.

Редколлегия упомянутой газеты добила того, что из каждого номера газеты, вышедшей в свет, можно узнать над чем работает коллектив и кто из его среды является активным участником в работе стенной газеты.

Для примера возьмем газеты за номерами 4, 6, 8, вышедшие в разное время 1939 года. В них освещались следующие темы: прием в партию, изучение «Краткого Курса Истории ВКП(б)» и материалов XVIII съезда партии, участие в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, борьба за укрепление трудовой дисциплины и выполнение хозяйственно-политических задач. Помещались в газете также заметки критикующие и разоблачающие недостатки в работе партийных, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций леспромпхоза.

В выпуске газеты, в ее организационной работе принимают участие более 20 человек. Среди них товарищи: Куклин, Кузнецов, Хижняков, Цибилев, Сироткина, Крапивина, Паркова и другие. При участии стенкоровского актива редколлегия сумела сконцентрировать свою работу вокруг основных вопросов, решаемых хозяйственным и партийным руководством.

В стенгазете «За большевистские темпы лесозаготовок» имеется постоянный отдел «Партийная жизнь». В послед-

них 3 номерах в этом отделе было помещено 9 статей и заметок на разнообразные темы. Они написаны понятным языком. Из них можно узнать, что лучшие люди подают заявления о приеме их в партию, в кружках изучаются решения XVIII съезда ВКП(б), что партийная организация призывает работников леспромпхоза повышать свой политический уровень. Здесь же помещена статья тов. Цибилева под заглавием: «Как я изучаю «Краткий Курс истории ВКП(б)»». В этой статье он пишет:

«В деле усвоения первой главы большую пользу оказала мне состоявшаяся 17 апреля групповая консультация. Считаю очень полезным чаще устраивать такие консультации».

Так же большую пользу приносят устраиваемые в ДНС лекции. Прослушав лекцию «Две тактики социал-демократии в демократической революции», я с большим интересом прочел раздел III главы «Краткого курса истории ВКП(б)», посвященный этому замечательному труду В. И. Ленина и непосредственно самый труд.

Искренне желаю, чтобы товарищи, изучающие Историю ВКП(б), поделились на страницах нашей стенгазеты своим опытом...»

Стенгазета имеет культурный вид. Заголовки и текст заметок написаны четким шрифтом. Расположены они так, что читатель без затруднения найдет интересующую его статью. В газете помещаются хорошие рисунки и фотографии, интересные и попадающие в цель карикатуры с ясными и понятными подписями к ним.

Наряду с достижениями стенгазета «За большевистские темпы лесозаготовок» имеет и недостатки. Главный из них — редколлегия иногда проявляет небрежность при редактировании. Поэтому в статье

«Лучших людей в партию» допущена политическая ошибка. Дело в том, что редколлегия проявила склонность к парадности и шумихе по поводу поступивших в парторганизацию заявлений о приеме в партию. Товарищи, желающие вступить в партию, представлены в газете в виде героев. Редколлегия не учла очевидно решение ЦК ВКП(б) от 21 октября 1936 года, в котором сказано:

«Некоторые газеты создают вокруг приема новых членов ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи и заметки, превозносящие намерения отдельных товарищей вступить в партию, как некие героические подвиги...»

«ЦК ВКП(б) — говорится, далее в этом постановлении — категорически осуждает подобную практику. ЦК ВКП(б) считает, что в основе такой практики лежит несерьезное и легкомысленное отношение ряда работников к важнейшему делу приема в ВКП(б)».

К недостаткам газеты леспромпхоза следует отнести отсутствие на ее страницах информации о выдающихся событиях в учреждении, об улучшении культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих. Не освещается в газете оборонная работа. Это очень плохо, так как газета не помогает партийным организациям держать трудящихся в состоянии мобилизационной готовности перед лицом нападения на нашу страну фашистских поджигателей войны.

На примере работы стенгазеты леспромпхоза могут многому научиться редколлегия Остяко-Вогульска и Самарово. Стенкоровский же актив и члены редколлегии газеты «За большевистские темпы лесозаготовок» могут работать еще лучше, если они в ближайшее время исправят недостатки в своей работе.

КО ДНЮ ПРИЗЫВА
ПОДГОТОВЛЮ ЗНАЧКИСТОВ

В этом году я буду призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Зная, что для Красной Армии нужны сильные духом и телом, в любой момент готовые на подвиг во славу родины люди, я упорно работаю над совершенствованием своих знаний. Изучаю военное дело, а также подготавливаю себя политически. Мною сданы нормы на значок „ГСО“, затем я сдал нормы на значок

„ПВХО“ и „Ворошиловский стрелок“. В настоящий момент готовлюсь для сдачи норм на значок „Ворошиловский стрелок“ второй ступени.

На днях я буду руководить кружком противохимической и противовоздушной обороны в организациях окротдела связи и НКВД. Подготовлю несколько человек значкистов ПВХО.

А. Пестряков.

Препятствуют в лечении

В Корликовском отделении сельпо, Ларьякского района, вот уже пятый год работает продавцом Н. Парфенов. За все время работы у него не было ни одного случая растраты. Покупатели работой продавца вполне довольны. Казалось бы, что руководители райпотребсоюза как хорошего работника должны ценить, поощрять его, но выходит наоборот.

Товарищ Парфенов сильно заболел ревматизмом. Врачебная комиссия дала заключение, по которому ему нужно было

немедленно выехать на курортное лечение. Средствами для лечения т. Парфенов располагает. Но вся беда в том, что ему не могут найти смену по работе. В течение всего лета он просит руководителей райпотребсоюза Воронкова и Самолова освободить его от работы и дать возможность ехать на лечение, но все его просьбы напрасны.

Кто дал право Воронкову и Самолову препятствовать лучшему торговому работнику т. Парфенову в лечении.

А. П.

Наказ пайщиков
не выполняется

Проходившая конференция членов пайщиков Кеушинского сельпо (Микояновский район) 26 апреля с. г. дала наказ своему правлению: построить ларек в деревне Кеушках. Однако на сегодня это решение пайщиков Кеушинским сельпо не выполнено. В таком крупном селении, как Кеушки, имеется только один ларек. Он не обеспечивает потребность населения. Работает он с 8 часов утра и до 5 часов

вечера, а в остальное время, в выходной день колхозникам негде купить продовольствия.

В самом же Кеушинском сельпо творится ряд безобразий. Борьбы с растратчиками здесь не ведется. Например, за II квартал с. г. в сельпо выявлена растрата в 25000 рублей. Квартальный план товарооборота намного недо-

В. Батенев
И. Ведров.

Передача писем и вещей Карла Маркса
полпредству СССР

Правнук Карла Маркса Роберт Лонге передал полпредству СССР в Англии ряд вещей принадлежавших Марксу. Среди них письма Маркса и Энгельса, дочерей Маркса, издателя фран-

цузского перевода первого тома „Капитала“ Лашатра к Марксу. Кроме того передано два кресла, одним из которых Маркс пользовался во время работы над „Капиталом“. (ТАСС).

Находка Илюши Китайкина

11 летний Илюша Китайкин 7 июля пошел на охоту за крысой. Отойдя 100 метров от деревни он заметил убитую ястребом утку. При осмотре последней мальчик увидел на ноге птицы медное кольцо. Написав на кольце и номер

4005 свидетельствуют о том, что утка была окольцована в Британии.

М. Шехерев.
Деревня Чебуково
Зенковского совета.

Ответств. редактор
С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Чан Кай-ши об англо-японских переговорах

В статье, посвященной международному и внутреннему положению Китая глава китайского центрального правительства Чан Кай-ши касаясь англо-японских переговоров пишет: „Англия не может пойти на соглашение с Японией.

Англия знает, что сегодняшняя Япония это не та Япония, которая 20 лет назад служила Англии в качестве сторожевого пса. Япония теперь является всесильнейшей собакой, которая хочет укусить своего хозяина. Как-бы Англия ни стре-

милась к мирному исходу, ее уступки Японии не могут идти против интересов Китая. Иначе Англия оказалась бы в роли агента Японии в ее агрессии против Китая.

(ТАСС).

Расторжение торгового договора между США и Японией

Государственный департамент США (министерство иностранных дел) объявил о расторжении торгового договора заключенного между США и Японией в 1911 году. Согласно условиям договора его расторжение вступает в силу через 6 месяцев после суще-

ствующего уведомления. Видные члены конгресса истолковывают это решение, как выражение крайнего недовольства правительства США последними нарушениями со стороны Японии американских прав в Китае.

Американская печать отмечает, что решение государственного департамента подготавливает возможность в дальнейшем ведения эмбарго (запрещения) на вывоз оружия из США в Японию.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

РАЙПОТРЕБСОЮЗЫ и СЕЛЬПО принимают лектесырье и сушеную ягоду по цене за килограмм:

Чернику	5 р.	Рябину	60 к.
Смордину	5 р. 50 к.	Ликоподий	8 р. 50 к.
Черемуху	1 р.	Хмель	2 р. 50 к.
Шиповник	1 р. 50 к.	Спорынью	7 р.

Граждане, сдавайте ягоды и лектесырье лавкам сельпо.

1-3

Окрпотребсоюз.